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MUZIKOTERAPIE A CANISTERAPIE PRO RODINY S
DĚTMI SE SLUCHOVÝM POSTIŽENÍM
Okres: Pardubice

ORGANIZACE
Název organizace Centrum pro dětský sluch Tamtam, o.p.s.

Krátké představení organizace Centrum pro dětský sluch Tamtam vzniklo v roce 1990 a v současné době nabízí jako jediná
organizace v ČR komplex vzájemně navazujících sociálních služeb plně pokrývající potřeby dětí
se sluchovým postižením a jejich rodin. Nabízí tyto služby: raná péče, sociálně aktivizační
služby, odborné sociální, logopedické, psychologické a speciálně pedagogické poradenství,
informační a vzdělávací služby, pobytové akce, kulturně osvětové akce. Cílem aktivit je
obhajovat a prosazovat zájmy dětí se sluchovým postižením a jejich rodičů, přispívat k rozvoji
péče o děti se sluchovým postižením, pomáhat dětem a jejich rodičům překonávat následky
sluchového postižení, usilovat o integraci lidí se sluchovým postižením do společnosti a
zvyšovat osvětu mezi laickou veřejností. Počet zaměstnanců: 52.

Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).

Adresa organizace Hábova 1571, 15500 Praha 5

Sídlo.

Web organizace www.tamtam.cz

Kontaktní osoba Romana Procházková

E-mail prochazkova@tamtam.cz

Telefon 722461245

PROJEKT
Název projektu MUZIKOTERAPIE A CANISTERAPIE PRO RODINY S DĚTMI SE SLUCHOVÝM POSTIŽENÍM

Místo realizace projektu Centrum pro dětský sluch Tamtam, Chemiků 129, 530 09 Pardubice II – Polabiny

Stručná anotace projektu Projekt má za cíl nabídnout rodinám s dětmi se sluchovým či kombinovaným postižením, které
čerpají sociálně aktivizační služby Tamtamu v Pardubicích, společný prožitek ve formě
muzikoterapeutických a canisterapeutických setkání. Muzikoterapie i canisterapie představuje
cenný nástroj pro podporu těchto dětí a pomáhá jim v mnoha oblastech jejich vývoje.
Muzikoterapie také umožňuje dětem se sluchovým postižením prožít radost z hudby i bez
plného sluchového vnímání.

Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč.
mezer)



Cíl(e) projektu (SMART), včetně
smyslu Vašeho projektu

Muzikoterapie i canisterapie patří mezi terapeutické metody, které využívají hudbu či práci se
psy k dosažení různých cílů, a to i u dětí a dospělých se sluchovým či kombinovaným
postižením. MUDr. Jakub Dršata, Ph.D. z Fakultní nemocnice Hradec Králové, oddělení audio-
vestibulologie a foniatrie-logopedie nám sdělil: „Přínos muzikoterapie pro osoby se sluchovým
postižením vnímám jako nesporný, především pro tříbení vnímání zvuků a jako forma
psychoterapie.“ Na základě našich dřívějších zkušeností s výše uvedenými metodami
shledáváme u dětí s různou vadou sluchu, ať již komunikující primárně mluvenou řečí nebo
znakovým jazykem, přínos muzikoterapie zejména v následujících oblastech: zlepšení
komunikačních dovedností, poslechových dovedností, koordinačních schopností, sociální
interakce, kognitivních dovedností (zejména rozvoj paměti a kreativita). Muzikoterapie
představuje cenný nástroj pro podporu dětí se sluchovým postižením, pomáhá jim v mnoha
oblastech jejich vývoje a umožňuje jim prožít radost z hudby i bez plného sluchového vnímání.
Srovnatelný přínos nabízí i canisterapie, tedy metoda pozitivního psychosociálního a
fyziorehabilitačního působení na potřebné osoby prostřednictvím speciálně vedeného a
cvičeného psa. Kontakt s pejsky pod vedením profesionála kromě výše uvedených oblastí plní
cíl odbourání ostychu či neopodstatněného strachu ze psů.

(max. 1500 znaků vč. mezer)

Cílová skupina (skupiny) projektu
a přínos pro ni - zaměření projektu

Handicapovaní
Jiné (uveďte níže)

Jiná cílová skupina Rodiny s dětmi, kde alespoň jeden ze členů má sluchové postižení. Rodiny s dětmi s
kombinovaným postižením, kdy jedno z postižení je sluchové.

Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.

Klíčové aktivity projektu Muzikoterapeutické setkání bychom připravili pro celou cílovou skupinu služby, tedy rodiče s
dětmi ve věku 0 - 18 let. Aktivitu uspořádáme formou odpoledního setkání v období letních
prázdnin (07/25). Pro oblast muzikoterapie jsme oslovili Mgr. Markétu Havlovou, která nám
opakovaně vedla muzikoterapii na akcích nad rámec běžné nabídky služby - Zahradní slavnost
(09/23), Týdenní kurz pro děti (07/22), Pobyt pro rodiny s dětmi (10/22). Canisterapie bude
zařazena do pravidelného řízeného setkávání rodin s dětmi se sluchovým postižením v rámci
služby. Pro období podzimních měsíců bychom tak nabídli každé věkové kategorii jedno setkání
s pejsky. Uskutečnila by se vždy jedna canisterapie samostatně pro skupinu rodičů s dětmi ve
věku 0 – 2 roky, 3 – 5 let, 6 - 12 let „A“, „B“ a“C“. Celkem se tedy bude jednat o 5 setkání.
Skupiny jsou komorní, čítající přítomnost cca čtyř rodin na jednom setkání, tedy nabízející
dostatečnou orientaci a umožňující intenzivní prožitek a zapojení všech zúčastněných. Pro tuto
aktivitu máme navázanou komunikaci s paní Mgr. Veronikou Vranou, která nám s velkým
úspěchem realizovala canisterapeutická setkání v rámci akce Den pro rodiny (10/24).
Canisterapie i muzikoterapie by se konala v prostorách spřátelené organizace Lentilka na
základě smlouvy o krátkodobém pronájmu. Na všech setkáních bude přítomen tlumočník
českého znakového jazyka. S terapeutkami je předběžně domluven následující program:
samostatný řízený terapeutický proces v délce trvání 60 - 90 min. Následující čas bude
vyhrazen vyzkoušení hudebních nástrojů dětmi i dospělými či relaxaci s pejskem/pejsky. Po
této aktivitě pak bude následovat 30 minut, kdy se společně zaměříme na rozvoj
komunikačních dovedností, zahrnujících mimo jiné také znakovou zásobu k muzikoterapeutické
pohádce a hudebním nástrojům, nebo k práci s pejsky. V úplném závěru pak je počítáno i s
krátkým hodnocením a zpětnou vazbou od klientů. Celkový čas pro jedno setkání tak bude činit
2,5 - 3 hodiny.

(max. 2000 znaků vč. mezer)

Harmonogram realizace projektu 07/2025 – 12/2025

Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.

Rozpočet projektu osobní náklady: 38 526 Kč, požadavek 14 250 Kč materiální náklady: 30 416 Kč, požadavek 13
750 Kč. služby: 10 449 Kč, požadavek 9 000 Kč celkem: 79 391 Kč, požadavek 37 000 Kč
podrobněji viz samostatná příloha

podrobné členění:
- osobní náklady
- materiální náklady
- zařízení a vybavení
- služby
- lektoři, cestovné, apod.
= požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max.
MAX_CASTKA)

Požadavek od donátorů Burzy
filantropie

37 000 Kč

Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.



Další zdroje projektu – již máte
nebo jste schopni sehnat další
finanční zdroje na
realizaci/spolufinancování
projektu?

MPSV - schválená dotace Nadace, firemní dárci - přislíbená podpora

Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uveďte prosím stav
jednání – např. podaná žádost, přislíbená podpora, schválená dotace, apod. Uveďte další
konkrétní sponzory.

Je pro Vás přijatelná i nefinanční
podpora projektu/organizace?
Napište příklad, co byste uvítali
jako nefinanční dar (materiál,
služba, poradenství)

Pro konkrétní aktivity projektu preferujeme finanční podporu, jelikož se jedná převážně o
služby, případně speciální pomůcky. Pokud by donátoři upřednostnili nefinanční podporu, pak
bychom nejen pro tyto aktivity, ale především v běžném provozu služby uvítali barevnou
laserovou tiskárnu (multifunkční, tedy i s možností kopírování a skenování, ideálně i s možností
tisku formátu A3), projekční plátno na zeď, kancelářskou židli, případně uvítáme jakékoliv
drobné předměty (např. reklamní propisky, pastelky, klíčenky, bločky…), které bychom mohli
darovat dětem v rámci odměn např. na tradiční Zahradní slavnosti nebo jiných akcích, které
služba pro své současné i bývalé klienty pořádá.

(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle
a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na
dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)

Co uděláte s financemi, pokud
podpora donátorů bude větší, než
žádáte?

Využili bychom ve službě pro realizaci vánočního setkání se současnými a bývalými
klientskými rodinami Sociálně aktivizační služby Pardubice, kterého by se účastnily děti i
dospělí s různou sluchovou vadou a různou komunikací. Součástí vánočního setkání by bylo
úvodní divadelní vystoupení tlumočené do českého znakového jazyka a výtvarné dílničky s
vánoční tematikou.

Na čem byste chtěli spolupracovat
s potenciálními donátory?

Můžeme nabídnout spolupráci na akcích pořádaných nad rámec služby (např. Zahradní
slavnost) a to formou pomoci na jednotlivých stanovištích, které jsou v rámci akce pro děti
připravené (např. výtvarná dílna, vyrábění apod.). Dále můžeme nabídnout osvětovou aktivitu
pro zaměstnance firmy ve formě představení problematiky sluchového postižení a s ním
spojené náročné komunikace (odezírání, znakový jazyk…) a to i na našem pracovišti. Případně,
pokud má společnost firemní školku, můžeme zrealizovat náš osvědčený interaktivní program
pro MŠ „Svět neslyšících v pohádce“. Tyto programy realizujeme dlouhodobě v různých MŠ a
ZŠ v rámci celé ČR.

(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být
kreativní.

Jste schopni a ochotni prezentovat
Váš projekt před donátory na
Burze filantropie prostřednictvím
power point prezentace a
mluveného slova?

Ano.

Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování
vašeho projektu?

Příloha 1 - Čestné prohlášení cestne-prohlaseni-nno-2.pdf

Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.

Příloha 2 - Logo organizace logo-tamtam-cmyk-bez-ramecku.jpg

Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu
Burzy filantropie u Vašeho projektu.

Příloha 3 - Fotka projektu canisterapie-sas-pardubice.jpg

Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu
Burzy filantropie.

Příloha 4 rozpocet-projektu.xlsx

Další volitelná příloha.

Souhlasím s pravidly Burzy
filantropie

ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi

Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly
Burzy filantropie.


